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BASISSCHEIN MUSIKTHEORIE 2

musiktheoretische Grundlagen der Dur-Moll-tonalen Musik im 18./19. Jahrhundert

— Priifungsteil II: Musiklehre — Mustertest

Losung

> Die Losungen der Aufgaben 2-5 sind Beispiele. In diesen Aufgaben sind auch andere richtige Losungen moglich.

Aufgabe 1 (harmonische Analyse)

Benenne die Tonart und trage die Harmonien in Funktionsschreibweise mit Angabe von Stellung und
Dissonanzen in die leeren Felder unter dem Bass ein, pro Feld eine Funktion. [Hauptfunktionen,

Parallelen, tG,D", (D), )]

Tonart: __g-Moll
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Aufgabe 2 (Akkorde)

Notiere die Akkorde vierstimmig. Setze dabei die Basstone des 1. und 2. Akkords im uréter6en System und

benenne fiir den 3. und 4. Akkord auch die zugehdrigen Tonarten. [D) D¥, S¢ s? S? 57 s” — in allen
Stellungen]
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Tonart: __Es-Dur f-Moll A-Dur E-Dur/e-Moll

Aufgabe 3 (Kadenz)

Notiere im 3/4-Takt eine Akkordfolge in h-Moll, in der ein Halbschluss enthalten ist und die mit einem
authentischen Ganzschluss endet. [Halbschluss, Trugschluss, Ganzschluss (authentisch, plagal)]
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Halbschluss authentischer
Ganzschluss

Aufgabe 4 (Generalbass)

Setze den kurzen Ausschnitt eines Generalbasses aus.
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Aufgabe 5 (Choralsatz)

Harmonisiere die Melodie im vierstimmigen Choralsatz. Notiere den Alt im oberen, Tenor und Bass im
unteren System.
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